

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 242 (7656) Вторник, 3 декабря 1946 г. ЦЕНА 20 КОП.

От ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР (1 стр.).
 От Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).
 От ЦК ВКП(б) Эстонии, Совета Министров Эстонской ССР и Президиума Верховного Совета Эстонской ССР (1 стр.).
 Специалисты сельского хозяйства для Алтайского края (1 стр.).
 Хроника подготовки к выборам (1 стр.).
 Краевая доска почёта (1 стр.).
 ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР. Избрание товарища В. М. Молотова почётным академиком (2 стр.).

В КРАЙКОМЕ ВКП(б). О руководстве хлебозаготовками в Табуинском районе (2 стр.).
 В счёт шести миллионов (2 стр.).
 На личные запасы (2 стр.).
 Ф. Миссенко. Пряжут зерно в отходах (2 стр.).
 П. Шучин. Машины простаивают под погрузкой (2 стр.).
 П. Бумин. Выше качество ремонта тракторов и сельхозмаши (2 стр.).
 На сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединённых наций (3—4 стр.).
 Странная манера некоторых делегатов (4 стр.).
 Почему английская делегация так настойчиво добивалась снятия агитского предложения (4 стр.).

В Совете Безопасности (4 стр.).
 В Советном Совете для Японии (4 стр.).
 Заседание Совета Министров иностранных дел (4 стр.).
 Как фабрикует крапские реакционные газеты «Сообщения о «сверстах» азербайджанских демократов и Зенджане (4 стр.).
 Положение в Иране (4 стр.).
 Заседание Французского Национального собрания (4 стр.).
 Положение в Шанхае (4 стр.).
 Празднование Дня Республики в Югославии (4 стр.).

Успешно завершить хлебозаготовки — долг каждого колхоза

СТАЛОСЬ всего несколько процентов до выполнения краем государственного плана хлебозаготовок. Однако темпы хлебозаготовки, как показала последняя пятидневка ноября, остаются крайне низкими и ни в коей мере не обеспечивают выполнения плана в ближайшие дни. У нас имеется ещё ряд районов, таких как Тюменский, Ребрихинский, Петропавловский и другие, которые выполнили план хлебозаготовок от 55 до 60 процентов и по существу прекратили отгрузку зерна государству. Руководители этих районов не изыскивают дополнительные хлебные ресурсы, не пресекают саботаж, не организуют сдачу зерна из личных запасов колхозников. Таким руководителям следует ещё раз напомнить, что им не удастся спрятаться за спиной передовиков. План хлебозаготовок — государственный закон, и его обязан выполнить каждый район и каждый колхоз.

За последние две пятидневки почти не участвует в хлебозаготовке Барфёновский район. С 20 по 25 ноября прирост к годовому плану здесь составил полпроцента, а с 25 по 30 ноября — три десятых процента. Секретарь Барфёновского района партии тов. Базарь и председатель райисполкома тов. Гончаров стали на преступный путь задержки государственного хлеба. На глазах у этих руководителей саботажники творят свои антигосударственные дела — пряжут хлеб в отходах, задерживают родовое зерно под выдох семян, разворовывают и разстраивают хлеб. Неудивительно поэтому, что Барфёновский район на 39 процентов недоволен установленным ему государственным планом хлебозаготовки.

Так же преступно плохо идут дела в Старо-Бардинском районе, сдавшем государству по две — три тонны зерна в день. По пятидневке в пятидневку дают прирост Завосский, Быстро-Июльский, Шарчинский, Марушинский, Зональный и некоторые другие районы. Партийные и советские руководители этих районов пытаются представить дело так, будто они хлещут, некую государственные интересы. На самом же деле — пряжут эти интересы.

Сыме двухсот пятидесяти тысяч пудов долга государству колхозы Краснощёвского района, а сдать на сыпные пункты не больше трёхсот — четырёхсот пудов в день. Вышние руководители района систематически занимались обманом государства. Они погубили, оставив на корню тысячи гектаров хлеба. Пользуясь попустительством районного руководства, отдельные председатели колхозов без зарения совести прятали и продолжают прятать от государства сотни пудов хлеба. Председатель колхоза «Знамя революции» Биличева скрыла в отходах, в семенах и разстраивала около полутора тысяч пудов зерна. Председатель сельхозартели «Октябрь» Сидоров спрятал 240 пудов пшеницы, засыпав её мякиной.

Разожившиеся руководители за свою антипартийную деятельность получили заслуженное наказание. Костенко и Шмыгов сняты с работы и исключены из партии. Вся ответственность за хлебозаготовки в районе сейчас лежит на партийном активе, на уполномоченных райкома партии и крайкома ВКП(б). Однако, как свидетельствуют данные двух последних пятидневок, и они ничего существенного не предпринимают, чтобы ликвидировать преступ-

ную практику бывшего руководства и мобилизовать колхозные массы на борьбу за хлеб.

Потеряли большевистскую бдительность и оказались на поводу у саботажников хлебозаготовки руководители Завьяловского района (секретарь райкома партии тов. Ищенко и председатель райисполкома тов. Титов). Председатели колхозов «Правда», «Победа Октября» и некоторые другие, выполнив план хлебозаготовок всего только на шестьдесят процентов, давно уже прекратили отгрузку зерна. В районе верили очковитателям, что у них нет хлеба, сдавать государству нечего. А когда догадались, наконец, проверить, то обнаружили сотни пудов спрятанного в отходах зерна.

Как в Завьяловском, так и в других отстающих районах, партийные организации и Советы прекратили работу с массами по сдаче хлеба из личных запасов колхозников, комбайнеров и трактористов, тогда как это мероприятие может дать краю сотни тысяч пудов дополни тельного хлеба.

Плохо заготавливает хлеб Ойротская автономная область. До сих пор здесь в ликвидированы последние отстранённые от работы областного партийного руководства. На днях пленум обкома партии избрал первого секретаря обкома и других работников партийного аппарата. Задача вновь избранных товарищей состоит в том, чтобы в ближайшие дни завершить хлебозаготовки во всех аймаках области.

Отставание нашего края на хлебозаготовках не может далее продолжаться, ибо у нас имеются все возможности к тому чтобы в ближайшие дни выполнить план хлебозаготовки каждым районом и каждым колхозом в отдельности. Ярким подтверждением этого может служить боевая работа передовых районов края. Сумел же, например, Знаменский район только за одну пятидневку, с 20 по 25 ноября, дать прирост хлебозаготовки на шесть процентов, а в последнюю пятидневку ноября полностью завершить хлебозаготовки. А почему не может так организовать дело соседний, Алтайский район, дающий прирост только по одному проценту в пятидневку?

Резко отстали и выполнили годовой план хлебозаготовок Славгородский район. Закончили хлебозаготовки по колхозному району усть-пристанцы, сдавшие за последние время по десять — двенадцать тысяч пудов хлеба в день. У этих и других передовиков края должны получиться все отстающие районы, как надо организовать борьбу за хлеб, борьбу за выполнение государственных планов и обязательств.

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и празднования Дня Сталинской Конституции, в колхозной деревне с каждым днём растёт активность тружеников социалистических полей. Передовики хлебозаготовки отгружают государству красные овалы со сверхплановым хлебом, колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры сдают в закрома Родины сотни тысяч пудов хлеба из своих личных запасов.

Задача партийных и комсомольских организаций, Советов депутатов трудящихся, всех партийных и непартийных большевиков Алтай состоит сегодня в том, чтобы воспитывать производственный подвиг тружеников колхозных сёл и деревень, направить их активность на быстрое завершение выполнения государственного плана хлебозаготовок.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают о смерти одного из организаторов и строителей Эстонской Советской Социалистической Республики и видного деятеля советского государства, Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР — Иоханнеса Яковича ВАРЕСА.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Совет Министров СССР.

От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти одного из видных деятелей советского государства, Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР Иоханнеса Яковича ВАРЕСА.

Президиум Верховного Совета СССР.

От Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Эстонии, Совета Министров Эстонской ССР и Президиума Верховного Совета Эстонской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Эстонии, Совет Министров Эстонской ССР и Президиум Верховного Совета Эстонской ССР с глубоким прискорбием извещают всех трудящихся республики о смерти 29 ноября сего года одного из организаторов и строителей Эстонской Советской Социалистической Республики — Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР, Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР, члена бюро ЦК ВКП(б) Эстонии тов. Иоханнеса Яковича ВАРЕСА, последовавшей после непродолжительной, но тяжёлой болезни.

Память о важном сыне эстонского народа тов. ВАРЕСЕ останется дорогой для трудового народа Эстонии, который борется за торжество коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Эстонии. Президиум Верховного Совета Эстонской ССР. Совет Министров Эстонской ССР.

29 ноября 1946 г.

Специалисты сельского хозяйства для Алтайского края

Министерство земледелия СССР решило направить на постоянную работу в Алтайский край двенадцать агрономов и пять инженеров-механиков с высшим образованием. Министерство земледелия РСФСР в свою очередь направляет на постоянную



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, СОВХОЗЫ, ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА, ВЫПОЛНИВШИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

- 108. КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛОТОВА, Смоленского района (председатель тов. Петтов), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 109. КОЛХОЗ «ПОБЕДА», Егорьевского района (председатель тов. Старостина), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 110. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА, Михайловского района (председатель тов. Михеев), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 111. КОЛХОЗ «ЛУЧ СВОБОДЫ», Егорьевского района (председатель тов. Смирда), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 112. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ МАЙ», Алтайского района (председатель тов. Басаргин), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 113. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ЖИВОТНОВОД», Алтайского района (председатель тов. Лайлова), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 114. КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК», Ельцовского района (председатель тов. Шульга), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 115. КОЛХОЗ «ПАМЯТЬ ПУШКИНА», Крайненского района (председатель тов. Момулин), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 116. КОЛХОЗ «НАША», Крайненского района (председатель тов. Доброхотов), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 117. КОЛХОЗ «РЕКОРД», Михайловского района (председатель тов. Достисенко), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 118. КОЛХОЗ «ПУТЬ КОЛХОЗНИКОВ», Михайловского района (председатель тов. Заволокин), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.
- 119. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА, Старо-Бардинского района (председатель тов. Колесник), выполнивший годовой план и сдающий хлеб государству сверх плана.

Хроника подготовки к выборам

В соответствии со ст. 18 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил форму списка избирателей. Утверждена также форма «Удостоверения на право голосования», по которому избиратель может участвовать в выборах при перемещении места своего пребывания в срок между опубликованием списка избирателей и днём выборов.

Государственное издательство политической литературы, издательство «Московский рабочий», Воениздат и издательство «Известий Советов депутатов трудящихся» выпускают массовыми тиражами «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». Издательство «Известий» выпускает «Положение» в виде плаката.

Совет Министров РСФСР обязал Центросоюз, Управление промышленной кооперации, Министерства местной и лёгкой промышленности обеспечить избирательные участки канцелярскими принадлежностями, электромашинками и т. д.

Во многих городах выделены специальные типографии, где будут печататься бланки списков избирателей, удостоверения на право голосования, протоколы избирательных комиссий и другие избирательные документы.

Ратификация кредитного соглашения между Союзом Советских Социалистических Республик и Швецией

26 ноября 1946 года Президиум Верховного Совета Союза ССР ратифицировал кредитное соглашение между Союзом Со-

В борьбе за первенство

СОРОКИНО. (По телефону от нашего соб. корр.). В колхозе постепенно подружились колхозники и колхозницы. А когда собрался все члены артели, председатель Александр Степанович Молоканов открыл собрание. Обращаясь к колхозникам, он сказал:

— Наш колхоз с честью выполнит свою первую заповедь, но хлеба у нас ещё много. Я предлагаю сдать его государству сверх плана. Как вы думаете, товарищи колхозники?

— Конечно сдать надо. И чем больше, тем лучше, — ответила колхозница Хлытова. Мы не хуже других, в отстающих быть не желаем.

Атаман Кузьмич Хлытову поддержали все присутствующие. Решено было сдать сверх плана тысячу пудов зерна.

Утром, пока напояли вьюки зерном и запрягли лошадей, секретарь комсомольской организации Мария Ковалева в красном полотно вывела белыми буквами: «Алтайцы — Родина». Дозвунг укрепили на передний повозке. Хлебный обоз тронулся в путь.

— Значит за двадцатую тысячу влезть, — проговорил возчик Николай Усольцев, обращаясь к Петру Большову.

— Да, за двадцатую, но это ещё не всё — ответил Большов.

Возвратившись с приёмного пункта, Пётр Большов доложил председателю колхоза тов. Молоканову, что возчики задённые выехали.

На следующий день, рано утром, транспортники снова отправились в путь.

Т. МИГУЛЕВ.

Колхоз «Новый путь», Соронинского района.

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Полтора годовых плана

Пятилетний план просмотрено снабжение значительное числа пищевых предприятий, расположенных в безлесных степях Средней Азии, тарой из алтайского леса.

В первый год было запланировано изготовить и отправить из предприятия различных бочек общей ёмкостью на 25 тысяч центнеров. Но уже за одиннадцать ме-

Закупки сельхозпродуктов

В соответствии с постановлением Совета Министров от 9 ноября потребительская кооперация развёртывает закупку сельхозпродуктов. Тюменский райпотребсоюз закупил уже 15 центнеров мяса, 140 килограммов масла, 100 килограммов мёда. Ведут закупку Ребрихинский, Змеиный, Барфёновский, Тюменский, Завосский и другие райпотребсоюзы. Эти продукты будут продаваться населению городов и рабочих посёлков и на станциях края, во вновь открываемых магазинах и ларьках.

За декаду продано товаров на 3 миллиона рублей

Барнаульский Особинформат за последнюю декаду продал населению хлопчатобумажных тканей на 900 тысяч рублей, шерстяных тканей — на 570 тысяч рублей, шелковых тканей — на 600 тысяч рублей, много трикотажа, чулочно-

К зимнему спортивному сезону

Спортивные общества «Красное знамя», «Довоитов», «Динамо» деятельно готовятся к конькобежному сезону. Идёт раскладка площадей для лыжных катков, ремонт и подготовка спортивного инвентаря. Открытие катков намечено на 5 декабря.

Лыжные базы спортивных обществ «Медведь», «Красное знамя» и «Спартак» ведут подготовку к лыжному сезону. Ремонтуются лыжи, палки, коньки.

Во главе — опытные активисты

В день опубликования «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» райком ВКП(б) Центрального района г. Барнаула начал подготовительную работу к предстоящим выборам. В районе оборудованы 24 агитпункта. Уже выделены помещения и утверждены руководители. В числе заведующих агитпунктами есть много товарищей, активно участвовавших в кампаниях по выборам в Верховный Совет СССР. Председатель райкома союза металлистов тов. Тихонярова в прошлые выборы заведывала агитпунктом при электростанции. Агитпункт провел большую работу не только среди горожан, проживающих на прилегающей территории, но и среди населения маленьких заводских посёлков. Индивидуальная коммунистич. тов. Тихонярова и лично энергично принимается за большую, ответственную работу.

Образцовым был признан агитпункт, которым руководил заведующий учебной частью машиностроительного института тов. Шихов. Сейчас тов. Шихов снова будет заведывать агитпунктом.

План массовой работы с избирателями

БРАУНШТЕЙН. (По телефону). Бюро райкома партии разработало и утвердило подробный план массовой политической работы среди избирателей в предвыборные дни. По плану в районе будет работать 41 агитпункт. Утверждены также заведующие агитпунктами и руководители агитколлективов. Партийные, комсомольские организации и сельские Советы приступили к оборудованию агитпунктов.

3 декабря агитаторы создаются на семинаре, на котором они будут изучать «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». Лучшие агитаторы выступят с докладами об опыте своей работы в дни выборов в Верховный Совет СССР.

В колхозах начались коллективные чтения избирательного закона. Члены сельхозкооперативных артелей берут новые обязательства, направленные на выполнение планов по поставкам государству всех видов сельскохозяйственных продуктов, на образцовое завершение сельскохозяйственного года.

Оборудуют агитпункты

ТАЛЬМЕНА. (По телефону). Сразу же после получения газет с «Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР» в посёлок и колхоза района приступили к чтению его. Трудящиеся внимательно знакомятся с избирательным законом.

Отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) составил план массово-политической работы в дни подготовки к выборам. Намечается организовать 51 агитпункт. Выделены заведующие агитпунктами и руководители агитколлективов. С ними проведено инструктивное совещание.

В Бурчюлинском и Ново-Троицком сельсоветах приступили к оборудованию агитпунктов. Под них отведены лучшие помещения, которые оформляются догнутыми плакатами. Для агитпунктов подбирается литература. В каждом агитпункте имеется календарный план работы.

По десятидневкам

ПАВЛОВСЬ. (По телефону). В районе развернулась оживленная работа по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Здесь создается 23 агитпункта.

В каждой десятидневке прикреплен агитпункт. Прошли занятия агитколлективов в Стугинском сельсовете и при МТС. Агитаторы изучают «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Кино в предвыборные дни

Работники кинофикации края активно включились в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР. Сейчас заканчивается установка звуковой аппаратуры в 26 новых сельхозколхозных кинотеатрах. Также кинотеатры уже открыты и работают в Верх-Обском сельсовете, Смоленского района, в колхозе № 39, Тюменского района, в других районах. Помимо этого оборудуются 15 новых звуковых кинотеатров.

С 1 декабря на обслуживании избирателей по краю будут работать 233 кинотеатров по делам кинофикации и 55 передвижных киноустановок.

В каждом районе помимо стационарных кинотеатров на агитпунктах выступают в действие по одной или нескольким, а в 37 районах — звуковые.

Избрание товарища В. М. Молотова почетным академиком

29 ноября в Москве открылось общее собрание Академии наук СССР. В большом зале столичного Дома ученых собрались выдающиеся деятели советской науки и техники — академики и члены-корреспонденты, руководители научно-исследовательских институтов и лабораторий, многочисленные гости. Здесь присутствует цвет передовой советской науки.

Действительные члены Академии наук занимают особые места. За столом президиума — президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов. Открывает общее собрание Академии наук, президент оглашает вступительное слово, в котором он отмечает, что минувший год оказался особенно значительным и важным для советской науки и в частности для развития Академии.

— Перед наукой, — заявляет академик Вавилов, — поставлены новые большие задачи, об объеме которых ясно выразились в знаменитой сталинской формуле 9 февраля 1946 года. Для решения этих задач науке предоставляются новые средства, в работу над ее развитием включаются новые люди.

Отмечая успехи в мобилизации научных сил и осуществлении задач пятилетнего плана, С. И. Вавилов указывает на недостатки в работе институтов, в особенности — по разделу общественных наук. Устранение этих дефектов — неотложная задача.

В новой фазе своего развития Академия наук нуждается в больших ученых — руководителях. Академик Вавилов отмечает тяжелые утраты, которые понесла Академия наук со времени польской сессии. Он называет имена скончавшихся в нынешнем году президента Украинской Академии наук академика А. А. Богомольца, почетного академика Н. А. Морозова, академика Б. Е. Веденеева, академика П. И. Саваренского и, наконец, скончавшегося недавно знаменитого хирурга академика П. Н. Бурденко.

По предложению президента присутствующие поднимаются с мест, чтобы почтить память славных деятелей советской науки.

Академик Вавилов говорит далее о том, что на многих важных участках науки нет специалистов, входящих в Академию на равных правах с академиками и членами-корреспондентами. Между тем, в стране, в самой Академии, в университетах, в специальных институтах, в промышленности отличились своими достижениями многие новые молодые ученые. Эти обстоятельства и особенно широта новых задач, выдвинутых перед Академией, послужили основанием к тому, чтобы президиум Академии наук обратился к правительству за разрешением назначить выборы новых почетных и действительных членов и членов-корреспондентов Академии наук.

Академик Вавилов сообщает, что Совет Министров СССР удовлетворил просьбу Академии наук и разрешил провести выборы новых членов по всем восьми отчислениям на 43 вакансии действительных членов и 81 вакансию членов-корреспондентов. Президент отмечает, что сообщенное о выборах нашей живейшей откликом советской научной общественности. Многие высшие учебные заведения и научно-исследовательские институты выдвинули кандидатуры своих наиболее выдающихся деятелей. На 43 вакансии действительных членов было заявлено 204 кандидата, на 81 вакансию членов-корреспондентов — 627 кандидатов. Внимательное изучение материалов о кандидатах в экспертных комиссиях президиума показало, что среди кандидатов имеется большое число лиц, обладающих выдающимися заслугами в области науки и техники. Это служит еще одним свидетельством расцвета науки нашей Родины.

Говоря о том, что Академия наук черпает свои силы отовсюду, со всей страны, глава советской науки напоминает о том, что Академия — не только ассоциация научных институтов, она обязана быть научным центром, связывающим все научные силы нашей Родины для решения основных задач, выдвигаемых государством и состоянием науки. Академик Вавилов подчеркивает необходимость сосредоточить в институтах Академии лучшие научные силы страны, выдающихся ученых, настоящих и будущих академиков и членов-корреспондентов.

— Выборы в отделения начались, — говорит далее С. И. Вавилов, — позволяют выразить надежду, что они будут проведены с той особой тщательностью, основательностью и вниманием, которых заслуживает это важнейшее дело. По существу своему наши выборы это — назначение на командные посты на фронте советской науки в очень важный момент ее истории. Выполнить указание товарища Сталина — догнать и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны мы сможем только с хорошими командирами науки!

Заключительные слова президента, провозгласившего здравую дружбу советской науки, великому вождю и учителю товарищу Сталину, присутствующие встречают бурными аплодисментами.

С новой силой гремят в зале аплодисменты, когда вносится предложение избрать почетным президентом общего собрания Академии наук — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Академик Веснина, огласившего состав почетного президиума, смекает на просьбу академика Бардина, предлагающего позвать приветствие товарищу И. В. Сталину. Промолчавший председательствует над собранием.

Затем академик Вавилов сообщает о выборах почетных академиков. Он заявляет: — На собраниях всех наших восьми отделений 27 и 28 ноября академики, выдвигая своего кандидата в почетные члены Академии наук, единогласно назвали одно имя — имя Вячеслава Михайловича Молотова. Заместителя Председателя Совета Министров и Министра Иностранной дел СССР (Бурные аплодисменты).

Своей эпохи, он всегда соединял в своей работе научную глубину и предвидение учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина с непосредственным активным воплощением этого учения в живое дело, превращения нашей Родины в первое в истории мира социалистическое государство.

Характеризуя далее кандидата в почетные академики, президент говорит о том, что В. М. Молотов был ближайшим помощником товарища Сталина в разработке и осуществлении сталинских пятилеток. С. И. Вавилов напоминает, что с 1930 по 1940 год товарищ Молотов был главой Советского правительства, с 1939 года — основой проводил сталинскую международную политику.

Теплые задушевные слова посвящает глава советской науки славному соратнику товарища Сталина тов. Молотову, который сейчас далеко за океаном, в Новом Свете, в Нью-Йорке неустанно борется за демократический мир, за всеобщее сокращение вооружений, за тесное сотрудничество между народами.

— В. М. Молотов — ученый, друг науки и замечательный государственный деятель, — говорит в заключение т. Вавилов, — является нашим кандидатом в почетные члены Академии наук Советского Союза.

Эти слова присутствующие встречают дружными, долго не смолкающими аплодисментами.

Слово предоставляется вице-президенту Академии наук СССР академику В. П. Волгину. Академик Волгин посвящает свою речь выдающимся заслугам В. М. Молотова перед народом, партией, Родиной, характеризует его как замечательного государственного деятеля нашей страны, одного из талантливейших руководителей нашего правительства, славного соратника великого Сталина.

Академик Волгин подчеркивает, что жизненный путь Вячеслава Михайловича неразрывно связан с героической борьбой рабочего класса за победу социалистической революции и за построение коммунизма в нашей стране. Ученый останавливается на важнейших этапах политической деятельности тов. Молотова, который по инициативе в русском революционном движении, навсего связав свою судьбу с большевистской партией, он напоминает, что с первых дней февральской буржуазно-демократической революции В. М. Молотов активно работал над организацией Советов рабочих и солдатских депутатов, руководил возрожденной «Правдой». Академик Волгин характеризует далее многогранную деятельность Вячеслава Михайловича в годы гражданской войны.

В 1921 году тов. Молотов был избран на пост секретаря ЦК нашей партии. Один из виднейших организаторов многосторонней работы партии, он стоит на страже ленинских принципов строительной партии, чистоты ее рядов. В. П. Волгин называет работы тов. Молотова — «Ленин и партия за время революции», «За Лениным», «Партия и ленинский призыв», его речи, в которых он разрабатывает вопросы марксистско-ленинской теории, отстаивает и развивает идеи ленинизма, непримиримо борясь со всеми извращениями великого учения Ленина — Сталина, с малейшими уклонениями от ленинской линии, отстаивая ленинско-сталинский план построения социализма в СССР, разоблачая правых и «левых» оппортунистов.

— Вячеслав Михайлович Молотов сделал немало не только для применения науки марксизма — ленинизма в работе большевистской партии и советского правительства, он сделал много для дальнейшего развития этой науки в новых исторических условиях, — заявляет академик Волгин.

Характеризуя далее исключительно плодотворную деятельность Вячеслава Михайловича на посту Председателя Совета Народных Комиссаров, академик Волгин указывает, что на этом этапе во всю ширь развернулось богатая творческая натура, выдающийся ум, многообразный талант В. М. Молотова. Годы работы тов. Молотова на посту Председателя Совнаркома связаны с важнейшим историческим периодом в развитии советского государства и строительства социализма в нашей стране. Это, — говорит академик Волгин, — годы героической борьбы за осуществление трех пятилетних сталинских пятилеток, годы борьбы за окончательную ликвидацию остатков капиталистических классов в городе и деревне, годы полной победы социализма в народном хозяйстве Советского Союза.

Академик Волгин воскрешает в памяти ученых страны победоносную борьбу большевистской партии и советского народа за осуществление величайшего сталинского плана индустриализации страны, победы и укрепления колхозного строя, расцвета социалистической культуры, науки и искусства, укрепления обороной мощи и вооруженных сил Советского Союза, успехи сталинской внешней политики. Все эти замечательные победы неразрывно связаны с именем В. М. Молотова. Академик Волгин подчеркивает, что Вячеслав Михайлович явился главным помощником товарища И. В. Сталина в разработке новой Конституции.

Значительное место в своей речи академик Волгин уделит огромному вкладу тов. Молотова в советскую науку. Характеризуя его как виднейшего теоретика, выдающегося знатока и крупнейшего руководителя советской экономики, вице-президент Академии наук указывает, что доклад тов. Молотова о народнохозяйственных планах первой, второй и третьей сталинских пятилеток, его выступления по вопросам социалистического планирования, по вопросам развития социалистической промышленности, советской торговли, организации труда, улучшения благосостояния и быта советского народа заключают в себе редкое по полноте и глубине мысли теоретическое богатство. Тов. Молотову принадлежит ряд замечательных выступлений по вопросам коммунистического воспитания. В своих работах он показал не-

разрывную связь советской культуры со всей прошлой культурой народов Советского Союза, ее закономерный рост и культурного наследия прошлого. Советский народ знает, восхваляет академика Волгина, какой вклад сделал и делает тов. Молотов в развитие советской науки, искусства и всех других областей нашей культуры!

Заключительную часть своей речи ученый посвящает замечательной деятельности Вячеслава Михайловича на посту народно-хозяйственного комиссара, а затем Министра Иностранной дел Советского государства. Он называет важнейшие этапы этой деятельности руководителя советской дипломатии, блестяще решающего сложнейшие вопросы и задачи сталинской внешней политики. Академик Волгин говорит о проникнутых сталинской мудростью выступлениях тов. Молотова на международных конференциях, о его напряженной борьбе за прочный и демократический мир между народами, за всемерное укрепление дружественного сотрудничества миролюбивых народов, о его борьбе против застрельщиков политики грубой силы, против явных и скрытых экспансионистов, о его горячей защите интересов малых народов. Эту деятельность Вячеслава Михайловича академик Волгин называет образцом применения теории марксизма-ленинизма в практической деятельности на поприще внешней политики.

После речи академика Волгина академик Вавилов ставит на голосование общее собрание вопрос об утверждении В. М. Молотова почетным членом Академии наук Советского Союза.

— Кто за это предложение, — прому поднят руку? — говорит С. И. Вавилов.

Открытым голосованием под бурные аплодисменты действительные члены Академии наук СССР единогласно избирают В. М. Молотова почетным членом Академии наук СССР.

Постановление общего собрания Академии наук СССР гласит: «За выдающиеся заслуги в развитии марксистско-ленинской науки об обществе, государстве и международных отношениях, за исключительные заслуги в деле строительства и укрепления советского государства, общее собрание Академии наук СССР единогласно постановляет:

Избрать Вячеслава Михайловича Молотова почетным академиком Академии наук Советского Союза.

С новой силой гремят в зале рукоплескания, когда вносится предложение позвать приветствие почетному академику В. М. Молотову. Текст приветствия оглашает академик Н. Т. Бруевич.

На очередном заседании общего собрания Академии наук был заслушан доклад академика И. И. Прасолова «Документы — основа современного научного почвенедения».

30 ноября общее собрание продолжается. На утреннем заседании будут проведены выборы академиков, вечером выступят с докладами академики А. В. Шусев — о восстановлении Великого Новгорода и академик А. В. Малладин «Бюхмия работы и трендровка мышц».

29 ноября продолжал работу сессия отделений. На заседании в отделении истории и философии с докладом «Современная буржуазная социология о проблемах войны и мира» выступил профессор П. И. Федосеев. Докладчик отмечает, что буржуазная социология оказалась неспособной дать ясное объяснение причин возникновения второй мировой войны. Личь марксистско-ленинская наука раскрыла особенности развития общества в современную эпоху. Отметив значение, которое имеет ленинское социальное учение об империализме для понимания второй мировой войны, докладчик говорит о том, что работы товарища И. В. Сталина с исчерпывающей ясностью вскрыли причины второй мировой войны и ее особенности.

В докладе были подвергнуты критическому разбору буржуазные социологические теории происхождения второй мировой войны и взгляды буржуазных социологов по вопросу о послевоенном устройстве мира.

Профессор Федосеев отмечает, что одни буржуазные социологи усматривают причины второй мировой войны в расовых особенностях немцев, другие — в географическом положении Германии, третьи — в недостатках воспитания, четвертые — в разделении мира на суверенные государства. Все эти теории обходят вопрос о связи второй мировой войны с развитием противоречий империализма, замалчивают тот основной факт, что вторая мировая война была развязана немцами империалистами — наиболее хищническими и разбойничьими империалистами, — при попустительстве и поддержке реакционеров других буржуазных стран.

Касааясь взглядов буржуазных социологов на вопрос послевоенного устройства, докладчик останавливается, в частности, на предложениях об организации мирового правительства, о создании «атлантической общности», Всемирной федерации под англо-американской гегемонией. В основе всех этих предложений, заявляет проф. Федосеев, лежит идея англо-американского господства над всем миром. В докладе было подчеркнута, что планы послевоенного устройства, выдвигаемые буржуазными социологами, предусматривают уничтожение национального суверенитета народов, закрепощение колоний, суверенитет наций не по духу империализма, они постоянно подрывают суверенные права народов. Буржуазные социологи в большинстве своем идут в услужение империализму и поэтому стараются опорочить и дискредитировать суверенитет наций.

Далее докладчик охарактеризовал борьбу демократических сил во главе с Советским Союзом за прочный демократический мир. В заключение профессор Федосеев говорит о великом значении марксистско-ленинской науки, правдиво освещающей мысли современной обстановки и пути борьбы за справедливый демократический мир. (ТАСС.)

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

Из личных запасов

УСТЬ-ПРИСТАВЬ. В районе широко развернулось движение за сдачу хлеба из личных запасов. В колхозе «24 лет Октября» на общем собрании колхозников выступил секретарь комсомольской организации Ирина Канашева. Она сказала:

— Наш колхоз полностью рассчитался с государством и сдал немало хлеба сверх плана. Достаточно получить колхозники зерна и на трудондну. Каждый из нас в состоянии дать Родине дополнительное количество хлеба из личных запасов. Я сдала государству 18 пудов и призываю всех колхозников следовать моему примеру.

Члены артели горячо поддержали секретаря комсомольской организации. Только за один день они сдали из личных запасов более трех тысяч пудов зерна.

В колхозе «Свет ударников» инициаторами сдачи хлеба из личных запасов явились комсомольцы. Член ВЛКСМ тракторист Балакирев отправил государству 108 пудов зерна. Всего в этом колхозе сдано из личных запасов 2415 пудов хлеба.

ВОЛЧУХА. Активные участие в сдаче хлеба из личных запасов принимают молодые колхозники. Комсомольцы селхозартели «Правда» (секретарь комсомольской организации Иван Наизайченко) отправили на заготовительный пункт 60 пудов зерна. Комсомольцы колхоза «Красный Алтай» сдали из личных запасов 138 пудов хлеба. 24 пуда зерна, заработанного на трудондну, сдала государству секретарь комсомольской организации этого колхоза Пина Тяпкина.

Прячут зерно в отходах

С самого начала хлебозаготовительной кампании Завьяловский район ведет сдачу зерна государству черепашьими темпами. Изю дня в день, из пятиневки в пятиневку он срывает задания по хлебозаготовкам. Дотеперь выполнено плана до 78 процентов, заявленных к половине ноября совершенно прекратили борьбу за хлеб. Руководители района — секретарь райисполкома тов. Титов не принимают никаких мер к тому, чтобы выправить положение на хлебозаготовках.

Прошедшая пятидневка дала прирост на вывозе хлеба государству всего лишь 0,5 процента. Несколько дней из Завьялово на заготовительные пункты зерно совсем не поступало.

Из 43 сельхозартели района зерно сдают только единицы. Большинство же колхозов свернули заготовки хлеба еще в начале ноября. Колхозы «Правда», «Победа Октября», «Ответ Сталину» и другие выполнили годовую план до 60 до 60 процентов, однако хлеб совершенно не сдают. Председатели этих колхозов Солдухун, Чудинов и Третьяк уверяют районных руководителей, что хлеба у них больше нет, а сами припрятали под видом отходов и семенных фондов сотни пудов зерна. Только в одном колхозе обнаружено в отходах 360 пудов хлеба.

Такая же картина наблюдается в колхозах «Ириволье», «Ленинский путь» и других. Переработка отходов в этих артелях показывает наличие огромной массы хлеба, который здесь укрывается от государства.

Завьяловские руководители сейчас сами признают, что самотек в работе столкну их с фактами массовых хищений и утечки зерна по различным каналам в руки жуликов и туеульцев.

В районе совершенно не возглаголено патристическое движение среди колхозников и трактористов по сдаче хлеба государству из личных запасов. После всего этого не трудно понять, кто же виноват в провале хлебозаготовок в Завьяловском районе.

Ф. МОИСЕЕНКО. (Наш соб. мопр.)

О руководстве хлебозаготовками в Табунском районе

Бюро крайкома партии отмечает, что Табунский райком партии и его первый секретарь тов. Сокольников, райисполком и его председатель тов. Чекалин развернули настоящую большевистскую работу по достроению выполнению плана хлебозаготовок, что дало возможность району сдать государству 47.620 пудов сверх плана.

Осуществляя призыв «Алтайцы — Родине», передовые сельхозхозяйственные артели Табунского района продолжают сдавать хлеб сверх плана.

Передовой колхоз района «Красный победитель» (председатель тов. Зайков, секретарь парторганизации тов. Барabas) сдал сверх плана 7.140 пудов. Райсельхоз «Сибирский хлебороб» (председатель тов. Корниенко, секретарь парторганизации тов. Никольский) сдал государству семенного зерна 30.830 пудов, из них 6.410 пудов сдано сверх плана. Все зерно сдано первым и вторым классом посеянного стандарта.

Сельскохозяйственная артель имени Сталина (председатель тов. Заленный) сдала сверх плана 16.480 пудов зерна государству.

Колхоз «Путь пролетария» (председатель тов. Данюк) сдал сверх плана 5.310 пудов, 4.880 пудов сверх плана

сдал колхоз имени Фрунзе (председатель тов. Боеченко).

Сдана сверх плана колхозы: «Степной пахарь» (председатель тов. Кириченко) — 4.270 пудов, «Красноозерье» (председатель тов. Рева) — 6.800 пудов, имени Кагановича (председатель тов. Бубелько) — 7.020 пудов.

Продолжают сверхплановую сдачу также колхозы: «Новый шаг», «Красный проектор», «Ленинградский рабочий» и ряд других колхозов.

Колхозы Самборского сельсовета (председатель тов. Барabas) сдали сверх плана 9.150 пудов зерна государству.

Бюро крайкома ВКП(б) считает, что остальные колхозы Табунского района последуют примеру поименованных колхозов и ускорят сверхплановую сдачу зерна государству.

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет: 1. Обратить работу по руководству хлебозаготовками со стороны секретаря Табунского района партии тов. Сокольников, председателя райисполкома тов. Чекалина.

2. Поручить секретарю райкома партии тов. Сокольникову, председателю райисполкома тов. Чекалину представить в крайком ВКП(б) список передовиков хлебозаготовки и хлебосдачи для занесения их в красную книгу почта.

В счет шести миллионов

БЛАГОВЕЩЕНА.С утренним напряжением в предвыборные дни трудятся колхозники сельхозартели «Новый путь» (председатель правления тов. Шевченко). Выполнив годовую план хлебозаготовок, они не прекратили сдачи зерна государству. Обычай берут из колхоза хлеб в счет шести миллионов. Уже отгружено около 10.000 пудов зерна. Всего артель сдала государству 40.000 пудов хлеба.

На 17 процентов выполнила план хлебозаготовок колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Головин), славший государству 23.000 пудов зерна.

Также успешно сдают хлеб в счет шести миллионов сельхозартели имени Ленинградских рабочих (председатель тов. Шапнев), имени Кирова (председатель тов. Акимочкин) и другие.

БУРЬЯ. (По телеграфу). Отвечая на призыв лютетских колхозников, передовые сельхозартели района сдают хлеб в счет шести миллионов.

— Подписывая обращение хлеборобов Алтая о развёртывании Всесоюзного социалистического соревнования, — говорит председатель колхоза имени Будённого тов. Филатов, — мы взяли обязательство сдать Родине шесть миллионов пудов зерна сверх плана. Наше слово неупущим. Выполнив план хлебозаготовок, мы сразу же приступили к сдаче сверхпланового

зерна. На заготовительные пункты отправлено 700 пудов хлеба.

Тысячу пудов зерна в счет шести миллионов сдали колхозники сельхозартели «Новый мир» (председатель тов. Вачаров).

ЧАРЫШ. В районе широко развернулось соревнование за сдачу хлеба в счет шести миллионов. На государственные пункты ежедневно поступают дополнительные центнеры зерна. Колхоз «Новый путь» (председатель тов. Ашихмин) отгрузил сверх плана 950 пудов хлеба, сельхозартель «Рассвет» — 300 пудов.

Сдают хлеб в счет шести миллионов колхозы «Искра», «Красный партизан», «Красный боец», «Красная звезда», имени Молотова, «Горный пахарь» и другие.

УГДЫ. (По телефону). Сельхозартели имени Ворошилова (председатель тов. Яковенко) одной из первых в районе рассчитались с государством по хлебозаготовкам. Сейчас колхозники организовали сдачу зерна сверх плана. На государственные пункты отправлено 6.000 пудов хлеба.

Свыше трёх с половиной тысяч пудов зерна в счет шести миллионов отгрузили в хлебный фонд страны члены сельхозартели имени Калинин (председатель тов. Фелаяв, секретарь парторганизации тов. Владуч).

Машины простаивают под погрузкой

За месяц автомашинный бийский базы «Союззаготтранс» простояли под погрузкой в глубинах Марунинского и Янинского районов 4200 часов. Однако это несколько не тревожит руководителей названных районов. Мер в ликвидации простоев машин они не принимают. Как правило, в ночное время на глубинах зерно на машины не грузится. Для этого нет ни людей, ни освещения. Почти каждая машина простаивает часами под погрузкой в Шалале, Янинского района. На глубинке Верх-Маруха машины задерживаются от пяти до десяти часов. Такое же положение в новокосовской и других глубинках.

Хуже того, есть случаи, когда шоферам совсем отказывают в погрузке зерна. Заведующий новиковской глубинкой заготовочной тов. Золотухин написал в письмовом

листе шоферу Штепелю: «Зерно на глубинке нет». Машина ушла в Бийск незагруженной. Но на другой же день шофер Богданов из этой глубинки получил зерно. Председатель Новиковского сельсовета тов. Ганов дал официальную справку о том, что на глубинке находится 800 центнеров хлеба.

Руководителям района следовало бы вмешаться в дело организации погрузки зерна на автомашины в глубинках. Прежде всего в каждой глубинке необходимо создать постоянную бригаду грузчиков. Для бесперебойной погрузки в ночное время нужно обеспечить глубинки освещением.

П. ЩУЧКО, начальник Бийской автобазы заготовочной.

ВЫШЕ КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И СЕЛЬХОЗМАШИН

Прошлой зимой в ряде МТС не уделялось достаточного внимания качеству ремонта тракторов и сельхозмашин. Измерительные и контрольные инструменты были заброшены. Испытания тракторных двигателей на мощность и расход горючего в большинстве МТС не проводились. Большая часть испытательных стендов простаивала из-за того, что механики МТС и обслуживающий персонал не были подготовлены как для проверки и регулировки, так и для эксплуатации их. Выпускаемые из ремонта двигатели в большинстве своем не испытывались и поэтому своевременно устранив все дефекты и недостатки не представлялось возможным.

В результате было немало случаев, когда отремонтированные тракторы и сельхозмашины с первых же дней эксплуатации работали плохо или совершенно выходили из строя. Часть тракторов имела зазоры поршней, колец и другие дефекты. Например, в Подольнинском МТС, Канкурихинского района, из-за плохой укладки валочного вала в коренные подшипники у тринадцати тракторов СТЗ-НАТИ имелось 17 случаев выпадения шатунных подшипников. 5 случаев излома валочных валов и один случай разбивки блока мотора. То же самое наблюдалось в Славгородской, Ребрихинской и других МТС.

Некоторые МТС края в этом году плохо подготовились к осенне-зимнему ремонту, не создали необходимых условий для того, чтобы быстро и с высоким качеством отремонтировать тракторы. В Тихтинской МТС выбросили испытательный стенд из мастерской в сарай и испытывать моторы на мощность не на чем. Станки и инструмент не отремонтированы, мастерская захластана.

Такие явления не единичны. Чтобы не повторить прошлых ошибок, необходимо все имеющиеся в МТС станки,

стенды, инструмент, ремонтные приспособления и приборы привести в исправное состояние, создать базу для высококачественного ремонта.

Большинство МТС края имеет достаточное количество инструмента и приспособлений, но не пользуется ими. Нередки случаи, когда при выключении сменников и пресов ремонтные операции выполняются кулаводей. Это ведёт к поломкам и удорожанию работ. Следовательно, для организации высококачественного ремонта надо наладить правильное использование инструмента и приспособлений, пустить в ход все станки и оборудование, повысить культуру ремонта. В этом деле особенно важную роль должен сыграть механик-контролёр МТС, МТМ. Дисциплинирующее начало в ремонте должно исходить именно от него.

Контроль за качеством ремонта необходимо организовать следующим образом. Прежде всего, каждая МТС, МТМ должна иметь механика-контролёра. Рабочие места надо обеспечить потребными инструментами, приборами, приспособлениями. Каждое рабочее место должно быть снабжено табличкой с техническими условиями на ремонт того или другого узла, нормами выработки и расходом. После дефектации трактора или сельхозмашины, каждая деталь (реставрированная или изготовленная вновь), каждый отремонтированный узел должны быть приняты механиком-контролёром. Деталь и узел, проверенные механиком-контролёром, следует снабдить клеймом. Без такого клейма ни одна деталь, ни один узел не должны быть поставлены на машину.

Контрольные операции деталей, узлов и механизмов можно разделить так: 1. Наружный осмотр; 2. Проба рубой; 3. Измерение и контроль инструментами и специальными приборами; 4. Проверка и контроль на специальных стендах и при-

способлениях; 5. Ослушивание работающих механизмов.

Наружному осмотру подвергаются все отремонтированные детали и узлы. При этом обращается внимание на состояние поверхности: есть ли забоины, заусеницы, раковины, трещины, износы, грязь, нагар и металлическая пыль. Проверяется наличие комплекта деталей и качество их, правильность установки, чистота смазочных отверстий и каналов.

Наружный осмотр должен производить рабочий, выполняющий данную ремонтную операцию, и контролироваться бригадиром и механиком-контролёром. Проба рубой производится во всех узлах и механизмах. При этом надо обращать внимание на следующие операции: 1. Проверка вращения валов; 2. Наличие требующихся люфтов; 3. Плотность затяжки подшипников; 4. Прочность затяжки крепежных болтов и гаек.

Измерение и контроль отдельных деталей инструментами и специальными приборами производится непосредственно механиком-контролёром. Детали и узлы допускаются к постановке на машину только в том случае, если они соответствуют техническим требованиям.

Проверка и контроль двигателя на специальных стендах и приспособлениях имеет решающее значение. Испытание двигателя на мощность и расход горючего должно производиться под непосредственным руководством механика-контролёра с участием старшего механика. Испытанию на мощность и расход горючего подлежат каждый двигатель, выходящий из ремонта.

Ослушивание работающих механизмов производят бригады ремонтной бригады с механиком-контролёром и в целом комиссии по приёмке трактора.

Д. БУНИН, инженер-механик крайкома.

На сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

О представлении информации о вооруженных силах

НЬЮ-Йорк, 28 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня комитет № 1 заключил рассмотрение советского предложения относительно представления информации о вооруженных силах, находящихся за границей. Известно, что в ходе обсуждения этого предложения некоторые делегации, и в первую очередь делегация США и Великобритании, внесли целый ряд поправок и новых предложений, усложняющих и запутывающих вопрос, поставленный советской делегацией. С одной стороны, эти поправки и дополнения значительно расширили этот вопрос и объединили его с вопросом о всеобщем сокращении вооружений, что затрудняет решение и первого и второго вопроса. С другой стороны, они ограничили представление информации о вооруженных силах только данными о численности их личного состава. Британская и американская делегации отказались говорить о предоставлении каких-либо сведений о современных видах вооружения, включая атомные бомбы, ракетное вооружение и т. д.

Само голосование внесенных предложений и поправок проходило в обстановке острой политической борьбы. Оно продолжалось в течение двух заседаний. В начале голосования британская поправка к вступительной части резолюции. В этой поправке говорилось о том, что представление информации о союзных войсках и всеобщее сокращение вооружений являются двумя сторонами одного и того же вопроса. Британская поправка была принята большинством 33 голосов против 17 при двух воздержавшихся (2 члена комитета отсутствовали). Затем были поставлены на голосование и единогласно приняты 1, 2 и 3 пункты советского предложения, в которых говорится о представлении информации организации Объединенных наций относительно союзных войск, а также авиационных и морских баз государства — членов организации Объединенных наций, находящихся на чужих территориях.

Далее комитет должен был перейти к новому пункту, внесенному английской делегацией — о предоставлении сведений относительно количества военнослужащих, находящихся на действительной военной службе, независимо от того, где они расположены — дома или за границей. Поскольку комитет уже принял английскую поправку, объединяющую вопрос о предоставлении информации с вопросом о сокращении вооружений, Молотов предлагал включить в резолюцию — в виде поправки или в виде отдельного пункта — внесенное еще вчера дополнительное советское предложение. Согласно этому предложению, информация о вооруженных силах Объединенных наций должна охватывать не только численность войск, находящихся на их собственной территории, но и все виды вооружений, включая атомные бомбы, ракетные самолеты и т. д. Советская делегация предлагала указать, что эти данные должны быть представлены Совету Безопасности, когда он приступит к рассмотрению предложений о всеобщем сокращении вооружений.

Делегаты США и Великобритании решительно воспротивились предложению Молотова. Не будучи в силах серьезно обосновать свои возражения, они выдвинули различные казуистические соображения, заставлявшие длительную процедурную дискуссию. Ноль-Бэкер несколько раз повторил, что он «не хочет устранять обструкцию», чувствуя, повидимому, что его легко в этом заподозрят.

Отвечая представителям США и Великобритании, Молотов напомнил, что советская делегация предложила Генеральной Ассамблее обсудить два вопроса: о войсках на чужих территориях и о сокращении вооружений. Поэтому советская делегация внесла два проекта решений: один, относящийся к вопросу о войсках, находящихся на чужих территориях, и другой, относящийся к вопросу о сокращении вооружений. Однако Политическому комитету было угодно в этой первой резолюции коснуться не только первого, но и второго вопроса, — сказал Молотов. — Только что принятым решением расширено, изменено вступление к резолюции и обсуждаемому вопросу придан другой характер. Вопрос расширен за пределы, которые предусматривались обсуждаемым сейчас нашим проектом решений, и перешел в ту область, которая затрагивается нашим вторым проектом. Поэтому я считаю, что советская делегация не только по существу, но и формально имеет право внести свой предложение, которое она раньше отнесла ко второму вопросу. Теперь она вынуждена, ввиду принятия британской поправки ко вступительной части резолюции, поставить свое предложение в связи с первым вопросом.

«Советская делегация полагает, — продолжал Молотов, — что если уж хотим расширить вопрос, который мы обсуждаем, и говорить не только о вооруженных силах за границей, но и о вооруженных силах, находящихся внутри страны, то будьте любезны, господа, говорить не о безоружных армиях, а о тех армиях, которые существуют на деле, с тем вооружением, которым они пользуются, которым они располагают».

Молотов подчеркнул, что, когда хотят иметь сведения о вооруженных силах, находящихся внутри каждой страны, то нельзя забывать, что вооруженные силы «выюют не голыми руками. Важно знать, о каких вооруженных силах идет речь: о вооруженных силах, располагающих винтовками и пулеметами, или артиллерией, или авиацией, или дело идет о военных силах, располагающих атомными бомбами, ракетным вооружением, летающими бомбами и т. д.

«Я уверен, что никто из нас не хочет, чтобы оставалась какая-нибудь неясность или что-либо из этого вооружения оставлено было про запас и о нем не дана была бы информация организации Объединенных наций», — продолжал Молотов. — Поэтому мне кажется, будет логично говорить о вооруженных силах наших государств и о том, чем они вооружены. Тогда вопрос будет ясен».

Молотов указал, что советская делегация готова голосовать за английское предложение о немедленном представлении информации о вооруженных силах, находящихся на своей собственной территории, если будет решено предоставить полные сведения не только о численности их личного состава, но и обо всем вооружении, которым они располагают.

Логичные доводы, приведенные делегацией советской делегации, убедили многих государств. В частности, представитель Франции и Кубы заявили о своей безоговорочной поддержке советской точки зрения. «Аргументация советского министра иностранных дел неоспорима», — сказал французский делегат Пароди.

Однако представители США и Англии продолжали упорно требовать, чтобы советское предложение не ставилось на голосование. Делегат Филиппин старался доказать, что голосование советского предло-

жения, хотя Генеральная Ассамблея решила обсуждать эти вопросы раздельно. Большим недостатком данной резолюции является то, что, согласно тексту, должны быть представлены сведения лишь о численности вооруженных сил, но в ней нет требования о предоставлении сведений о вооружениях. Отсутствие такого требования делает резолюцию однобокой и лишает ее существенного содержания и значения».

В результате голосования резолюция в целом с английскими поправками была принята. Голосовали против, кроме СССР, 6 делегаций; 4 делегации воздержались от участия в голосовании: Франция, Афганистан, Швеция и Турция; 9 делегаций отсутствовали на заседании. Говорят, что некоторые из этих делегаций были несогласны с поправками, внесенными в советскую резолюцию, но открыто выступить против англо-американских предложений не решились.

Таким образом, противники советского предложения в конечном счете уступили, отныне на большинство голосов, которым они располагают, протастить свои «поправки», извращающие смысл и значение этого предложения. Однако этот формальный успех не может радовать тех, кто в течение целой недели боролся за него. Морально-политическая победа одержана советской делегацией, которая показала перед всем миром правоту своего дела.

Обсуждение советского предложения о всеобщем сокращении вооружений

Комитет № 1 сегодня должен был перейти к рассмотрению советского предложения о всеобщем сокращении вооружений, внесенного советской делегацией на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 29 октября. Характерно, что делегат Австралии, поддержанный представителем Великобритании Шоукроссом, потребовал, чтобы комитет отложил рассмотрение этого предложения и вернулся к обсуждению вопроса о применении принципа единогласия постоянных членов в Совете Безопасности. Дискуссия о так называемом «справе ветов», уже отнявшая немало времени у комитета, как известно, преследовала цель — добиться ревидии одного из главных принципов Устава организации Объединенных наций, а попутно отвлечь внимание от основных актуальных проблем, стоящих перед Генеральной Ассамблеей. Нетрудно было заметить, что и на этот раз пресловутое «справе ветов» было вытеснено для того, чтобы не вызвать комитету новую дискуссию по этому вопросу и противопоставить ее обсуждению жизненно важной проблемы всеобщего сокращения вооружений.

Против такого предложения выступил делегат СССР Вышинский. Он напомнил о принятой вчера английской поправке, органически связывающей представление информации о войсках Объединенных наций со всеобщим сокращением вооружений.

«Тем самым большинство членов комитета предопределило порядок рассмотрения этих вопросов», — сказал Вышинский. — Как же можно прервать работу, ведущуюся по уже принятому плану? Мануильский здесь разныл вопросы порядка дня, мне представляется, было бы неправильно и, — во всяком случае, мало продуктивным делом».

Вышинский заявил: «Советская делегация надеется, что мы не будем отвлечены в сторону постановкой вопроса, которые являются для нас более важными проблемами, подлежащими обсуждению и решению».

Предложение Вышинского было принято, и комитет перешел к рассмотрению советского предложения о всеобщем сокращении вооружений.

О всеобщем сокращении вооружений

Предложения советской делегации, внесенные на рассмотрение Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

НЬЮ-Йорк, 29 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Ниже публикуется текст предложения советской делегации проекта резолюции Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций:

«1. В интересах укрепления международного мира и безопасности в соответствии с целями и принципами организации Объединенных наций, Генеральная Ассамблея признает необходимым всеобщее сокращение вооружений.

2. Осуществление решения о сокращении вооружений должно включать в качестве первоочередной задачи запрещение производства и использования атомной энергии в военных целях.

3. Для обеспечения проведения мер по сокращению вооружений и запрещению использования атомной энергии в военных целях утвердить в системе Совета Безопасности, несущего главную ответственность за международный мир и безопасность, международный контроль над деятельностью на основании особого положения, в котором предусматривается создание специальных органов инспекции, для чего образовать:

а) Комиссию по контролю за выполнением решения о сокращении вооружений и

б) Комиссию по контролю за выполнением решения о запрещении использования атомной энергии в военных целях.

4. Генеральная Ассамблея признает необходимым, чтобы все государства-члены организации Объединенных наций представили сведения о вооруженных силах и вооружениях, находящихся на собственной территории, причём эти сведения должны быть представлены, когда Совет Безопасности будет рассматривать предложения о всеобщем сокращении вооружений.

5. Генеральная Ассамблея рекомендует Совету Безопасности обеспечить практическое осуществление задач, изложенных в вышеприведенных пунктах 1, 2, 3 и 4.

6. Генеральная Ассамблея призывает правительства всех государств оказывать всестороннее содействие Совету Безопасности в этом ответственном деле, осуществление которого отвечает задачам установления прочного мира и международной безопасности, а также соответствует интересам народов в обеспечении их тяжёлого экономического бремени, вызываемого чрезмерно большими расходами на вооружение, не соответствующими мирным послевоенным условиям».

О всеобщем сокращении вооружений

НЬЮ-Йорк, 29 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня комитет № 1, по политическим вопросам и по вопросам безопасности, продолжал обсуждение советского предложения о всеобщем сокращении вооружений.

Первым выступил делегат Австралии Мэйкин, который, видимо, счёл недостаточными свои вчерашние туманные аргументы против важнейших пунктов советского предложения, высказанные им вторыми, сразу же после речи Молотова. На этот раз Мэйкин выступил с более определённой программой, заявив, что его делегация придаёт большое значение «процедуре, которой надо следовать при рассмотрении данного вопроса». Он сказал, что «комитет должен внимательно рассмотреть значение термина «контроль» в советском предложении». Напомним, что советская делегация предложила создать в системе Совета Безопасности международный контроль по сокращению вооружений и по запрещению использования атомной энергии в военных целях. Мэйкин тут же сказал, что он имеет в виду: по мнению австралийской делегации, этот контроль должен быть организован так, чтобы... на него не распространялся применение принципа единогласия постоянных членов Совета Безопасности.

Мэйкин также много говорил о том, что всеобщее сокращение вооружений, якобы, будет невозможно до тех пор, пока не будет создана система безопасности, дающая необходимые гарантии».

Выступившие затем представители Дании, Норвегии и Бельгии приветствовали советское предложение и говорили о большом значении всеобщего сокращения вооружений. Затем слово взял делегат США Коннелли. Он также приветствовал инициативу, проявленную советской делегацией. Значительную часть своей речи Коннелли посвятил истории создания и деятельности

Характерно, что даже американские газеты, которые трудно упрекать в симпатиях к Советскому Союзу, в сегодняшних статьях отмечают тенденциозный характер голосования в комитете № 1. Так, газета «Нью-Йорк геральд трибюн», указывая, что предложение советской делегации дважды были допущены до голосования, пишет: «Каждый раз поставив эти предложения на голосование мешала англо-американская комбинация, созданная для того, чтобы блокировать их. Эта комбинация была поддержана большинством латиноамериканских стран и стран Британского содружества наций».

Печать вынуждена признать, что метод, которым пользовались английская и американская делегации для того, чтобы бы то ни стало настоять на своём, способствовал лишь укреплению авторитета советской делегации. «Нью-Йорк таймс» прямо указывает сегодня: «Одно ясно — Советский Союз определённо привлекает на свою сторону сочувствующих и потенциально сочувствующих в Генеральной Ассамблее». «Нью-Йорк таймс» отмечает, что на этот раз против советских предложений не захотели голосовать представители ряда стран, обычно поддерживавшие англо-американскую комбинацию».

Характерно, что даже американские газеты, которые трудно упрекать в симпатиях к Советскому Союзу, в сегодняшних статьях отмечают тенденциозный характер голосования в комитете № 1. Так, газета «Нью-Йорк геральд трибюн», указывая, что предложение советской делегации дважды были допущены до голосования, пишет: «Каждый раз поставив эти предложения на голосование мешала англо-американская комбинация, созданная для того, чтобы блокировать их. Эта комбинация была поддержана большинством латиноамериканских стран и стран Британского содружества наций».

Печать вынуждена признать, что метод, которым пользовались английская и американская делегации для того, чтобы бы то ни стало настоять на своём, способствовал лишь укреплению авторитета советской делегации. «Нью-Йорк таймс» прямо указывает сегодня: «Одно ясно — Советский Союз определённо привлекает на свою сторону сочувствующих и потенциально сочувствующих в Генеральной Ассамблее». «Нью-Йорк таймс» отмечает, что на этот раз против советских предложений не захотели голосовать представители ряда стран, обычно поддерживавшие англо-американскую комбинацию».

Характерно, что даже американские газеты, которые трудно упрекать в симпатиях к Советскому Союзу, в сегодняшних статьях отмечают тенденциозный характер голосования в комитете № 1. Так, газета «Нью-Йорк геральд трибюн», указывая, что предложение советской делегации дважды были допущены до голосования, пишет: «Каждый раз поставив эти предложения на голосование мешала англо-американская комбинация, созданная для того, чтобы блокировать их. Эта комбинация была поддержана большинством латиноамериканских стран и стран Британского содружества наций».

Печать вынуждена признать, что метод, которым пользовались английская и американская делегации для того, чтобы бы то ни стало настоять на своём, способствовал лишь укреплению авторитета советской делегации. «Нью-Йорк таймс» прямо указывает сегодня: «Одно ясно — Советский Союз определённо привлекает на свою сторону сочувствующих и потенциально сочувствующих в Генеральной Ассамблее». «Нью-Йорк таймс» отмечает, что на этот раз против советских предложений не захотели голосовать представители ряда стран, обычно поддерживавшие англо-американскую комбинацию».

Речь А. Я. Вышинского

В начале своей речи Вышинский от имени советской делегации выразил признательность всем делегатам, выступившим вчера и сегодня на комитете с поддержкой инициативы Советского Союза, поставившей вопрос о всеобщем сокращении вооружений, и выразивших свои дружественные чувства по адресу советского народа, советской делегации и главы советской делегации В. М. Молотова. «Не случайно все выступавшие здесь ораторы приветствовали эту инициативу», — сказал Вышинский, — мне кажется, они выражали надежды и чаяния всех народов и уверенность всех народов в том, что, наконец, дело становится на практическую почву и что на этот раз будет успешно завершено дружными усилиями 64 стран, создавших нашу международную организацию на новых началах».

Вышинский подчеркнул, что для успешного решения такой задачи, как всеобщее сокращение вооружений, необходимо одно предварительное условие: всеобщая воля осуществить эту задачу, всеобщая решимость претворить в жизнь сокращение вооружений. «Именно поэтому мы говорим о всеобщем сокращении вооружений», — подчеркнул Вышинский, — и никакие поправки, имеющие целью ограничение этого принципа, не могут быть приняты безоговорочно. Всеобщее сокращение вооружений означает, что в нём должны участвовать все страны, что этому сокращению должны быть подчинены все виды оружия и все виды вооружения — всё оружие, какое бы то ни было, где бы то ни было, кем бы оно ни было, во врагу, когда его пускают в действие, и по миру, когда его сохраняют для использования в будущем. Именно так вчера говорил глава советской делегации Молотов: «Всеобщее сокращение вооружений должно охватить все страны и должно касаться всех видов оружия. Только в этом случае сокращение вооружений достигнет своей цели. Сейчас видно, что с этим соглашаются все, и это можно только приветствовать».

Перейдя к вопросу о контроле над сокращением вооружений, Вышинский указал, что и в эту область внесена необходимая ясность тем дополнительным предложением, которое представил вчера Молотов. Речь идёт о предложении учредить в системе Совета Безопасности международный контроль, призванный обеспечить проведение мер по сокращению вооружений и по запрещению использования атомной энергии в военных целях. Советским предложением предусмотрено создание специальных органов инспекции. «И здесь не может быть никакого сомнения», — сказал Вышинский, — здесь нет никаких оснований для того, чтобы сеять какие бы то ни было сомнения. Всё сказано ясно, точно, определённо и столь авторитетно, что даже и мысли не может быть о том, что здесь есть что-то неясное».

Касаясь выступлений, в которых проведение мер по сокращению вооружений ставилось в зависимости от создания системы коллективной безопасности, Вышинский напомнил слова Молотова о том, что всеобщее сокращение вооружений будет служить делу мира и международной безопасности. «Самое всеобщее сокращение вооружений является одним из важнейших условий обеспечения системы всеобщей безопасности», продолжал Вышинский. — Если не сократить вооружений, если не запретить производство, а следовательно, и использование оружия того, или другого вида, то какая может быть безопасность? Какая может быть безопасность, если над человечеством будет висеть дамоклов меч? Здесь не которыми ораторами и, в частности, сенатором Коннелли было уделено много внимания атомной бомбе. И я скажу, какая может быть уверенность в безопасности, если над человечеством будет висеть дамоклов меч эта атомная бомба, повешенная, к тому же, на тоненькой ниточке? Разве не ясно, что именно устранение такого рода опасности может обеспечить всеобщую безопасность?».

Перейдя к отдельным выступлениям, имевшим место в комитете, Вышинский коснулся ряда замечаний, сделанных Коннелли.

«Сенатор Коннелли говорил, что Соединённые Штаты не хотят повторять ошибок, которые они совершили после первой мировой войны», — сказал Вышинский, — повторять ошибки, конечно, не нужно, но не следует также делать новых ошибок. Но именно такой ошибкой были бы прекращённые разговоры о безопасности вместо практического дела по сокращению вооружений. Было бы, несомненно, большой ошибкой задачу всеобщего сокращения вооружений подменить планами регулирования вооружений, как предлагают, например, австралийская или канадская делегации. Такой же ошибкой было бы предложение сделать изъятие из общего плана сокращения вооружений для какого-либо вида оружия, на что здесь намекал тот же австралийский делегат.

От таких ошибок нужно предостеречь все виды оружия, и начать нужно с наиболее опасного вида оружия.

Вышинский сказал далее, что Коннелли совершенно прав, когда говорит, что надо не ограничиваться словами, а осуществлять такие действия, которые подтвердили бы, что дело пошло дальше слова. «Если с этой точки зрения подойти к тому, что говорил Коннелли, и к тому, что говорил представитель Австралии и что написано в документах австралийской и канадской делегаций, то нельзя будет признать приемлемыми предлагаемые ими поправки и предложения», — сказал советский делегат.

Анализируя поправки, предложенные австралийской и канадской делегациями, Вышинский вскрыл их подлинный смысл, направленный к тому, чтобы не улучшить, а ухудшить дело. В советском предложении говорится о запрещении производства и использования атомной энергии в военных

На сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

Однако Шоукросс выступил в третий раз и заявил, что по его мнению принцип единогласия постоянных членов Совета Безопасности не распространяется на деятельность Комиссии по атомной энергии и что он хотел бы знать — имеет ли советское предложение в виду изменить это положение.

С ответом Шоукроссу вновь выступил Вышинский, подтвердивший, что советская делегация не видит никаких оснований что-либо пересматривать или изменять в своей позиции.

Взявший слово французский делегат Пароди, являющийся председателем Комиссии по атомной энергии, заявил, что такая постановка вопроса не будет способствовать плодотворному обсуждению советского предложения. Пароди сказал, что он сообразит по отношению французского правительства к советскому предложению на следующем заседании.

Делегат Филиппин внес формальное предложение создать редакционный подкомитет. На этом заседании закончилось. Дискуссия будет продолжена завтра.

Речь главы советской делегации В. М. Молотова, в которой он обосновал предложение...

Советский Союз готов принять участие в создании чрезвычайного продовольственного фонда

Международная организация по оказанию помощи населению стран, пострадавших от войны, ЮНРРА, прекращает свою деятельность 1 января. В связи с этим в комитете № 2 Генеральной Ассамблеи обсуждался отчет ЮНРРА. Было выдвинуто предложение создать новую международную организацию, которая велела бы в первую очередь продовольственной помощью.

Против этого резко возражали представители США, заявлявшие, что, во-первых, никакая помощь не должна оказываться бесплатно, а, во-вторых, что помощь следует оказывать только путем заключения двусторонних соглашений. К этой точке зрения присоединились представители Великобритании.

Сегодня этот вопрос обсуждался в подкомитете, созданном комитетом № 2. Против точки зрения американской делегации выступили представители Норвегии и генеральный директор ЮНРРА Ла Гардия, указавший, что порядок, предлагаемый представителями США, был бы выгоден лишь правящим американским кругам.

Выступивший от имени советской делегации Громко сделал следующие заявления:

Советская делегация считает, что ЮНРРА провела большую полезную работу по удовлетворению неотложных нужд населения стран, пострадавших от войны и вражеской оккупации. Советская делегация

Странная манера некоторых делегатов

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Те, кому приходится постоянно бывать на заседаниях комитетов Генеральной Ассамблеи, несколько обращают внимание на то, что в последнее время у некоторых делегатов появилась довольно странная манера — покидать зал заседаний перед тем, как должно произойти голосование по какому-либо принципиальному вопросу, являющемуся объектом острой политической полемики.

Так, во время голосования резолюции о предоставлении информации о вооруженных силах в целом в зале комиссии № 1 отсутствовал ряд делегаций — делегации Ливана, Либерии, Боливии, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Ирака и других стран. Вчера

Почему английская делегация так настойчиво добивалась снятия египетского предложения

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Снятие с обсуждения в Политическом Комитете предложения египетской делегации о незамедлительном выводе войск Объединенных наций с невражеских территорий вызвало оживленные комментарии в местах журналистских кругов. Здесь отмечалось демонстративный характер давления, которое было произведено на эту делегацию не только представителями Великобритании, но и поддержавшими их делегациями США, Канады, который сегодня прямо заявил, что «в собственных интересах египетского делегата — отказаться от немедленного рассмотрения этого вопроса». Судя по всему, делегация Великобритании была ввержена озабочена возможностью гласного обсуждения вопроса, поднятого представителем Египта.

Подобные инциденты с египетским предложением вскрывают опубликованные во вчерашних и сегодняшних газетах сообщения из Египта, говорящие о том, что пребывание английских войск на египетской территории вызывает все нарастающее недовольство в широких народных массах Египта. Выступая в Политическом Комитете, британский делегат Нольд-Бэйкер, заявлявший вначале о том, что он «считает правильным» египетское предложение, с жаром доказывая, что «все недоумения между Англией и Египтом уже урегулированы» и что, как он надеется, «обе страны придерживаются одного мнения по этому вопросу». Однако, судя по сообщениям печати, такие утверждения совершенно не соответствуют действительности.

Сообщения из Египта говорят о том, что там вот уже много дней продолжаются демонстрации против попыток британского

Призыв партии ВАФД ко всеобщей забастовке

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, партия ВАФД, возглавляемая бывшим премьер-министром Нахас-пашой, решила провести во всем Египте всеобщую забастовку (срок которой будет вскоре установлен) в знак протеста против англо-египетского договора. Исполнительный комитет партии ВАФД решил также опротестовать в организации

Празднование Дня республики в Югославии

БЕЛГРАД, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня в Югославии празднуется День республики. 29 ноября 1943 года открылось историческое второе заседание антифашистского веча народного освобождения Югославии, заложившее основы новой демократической Югославии. 29 ноября 1945 г. учредитель-

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня состоялось 81-е заседание Совета Безопасности под председательством Джонсона (США). На повестке дня стояли рекомендации, сделанные Совету Безопасности Генеральной Ассамблеи.

19 ноября Генеральная Ассамблея обратилась к Совету Безопасности с просьбой назначить комитет для содействия в процедурном комитете Генеральной Ассамблеи «в целях установления правил о приеме новых членов организации, которые были бы одинаково приемлемы как для Генеральной Ассамблеи, так и для Совета Безопасности».

Сегодня Совет Безопасности, обсудив рекомендацию Генеральной Ассамблеи, поручил комитету экспертов выдвинуть подкомитет для содействия в процедурном комитете Генеральной Ассамблеи. Цель этого подкомитета — выработать, какие конкретные предложения выносятся по затронутому вопросу. Затем комитет экспертов сделает доклад Совету Безопасности и получит дальнейшие инструкции.

На сегодняшнем заседании была также рассмотрена рекомендация Генеральной Ассамблеи о том, чтобы Совет Безопасности вновь рассмотрел заявления о приеме в члены организации Объединенных наций На-

В Союзном Совете для Японии

ТОКИО, 30 ноября. (ТАСС). На состоявшемся 27 ноября заседании Союзного Совета для Японии председательствующий Атчесон заявил, что штаб генерала Макартура отдал указания проверить дела членов японского парламента, которые были упомянуты как подпадающие под директиву о чистке от 4 января советским представителем генералом Деревянко на предыдущем заседании Совета.

Представитель научно-экономического отдела штаба генерала Макартура майор Купер сделал сообщение о ходе работы комиссии по ликвидации японских финансово-промышленных компаний (Дзайбацу). Комиссия по ликвидации японских акционерных компаний наметила распустить 45 акционерных компаний. Что касается 5 крупных компаний — Мицуи, Фучи, Ясуда, Сумитомо и Фудзи (бывшая компания Накадзима), то комиссия фактически приняла от них большую часть ценных бумаг, посредством которых они осуществляли контроль над более чем 250 действующими дочерними компаниями. Стоимость этих ценных бумаг превышает 2 млрд. иен. Кроме того, комиссия занимается сейчас оценкой имущества и доходов дочерних компаний, контролируемых акционерами компаниями.

Предназначенные к роспуску 45 акционерных компаний контролируют по словам докладчика, приблизительно 1.200 дочерних

К формированию нового французского правительства

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс пресс, социалистическая партия приняла сегодня предложение коммунистической партии совместно изучить программу правительственной деятельности, выработанную компартией.

Как известно, в письме, с которым обратился по этому поводу к социалистической партии секретарь коммунистической партии Жак Дюкло, в частности, говорилось: «Поскольку в конечном счете от соглашения между нашими двумя партиями зависит, будет ли новое Национальное собрание ориентироваться налево или скатываться направо, мы предлагаем вам, чтобы делегация вашей партии встретилась с коммунистической делегацией для обсуждения нашего проекта программы и совместного принятия мер, которых требуют защита интересов Франции и республики».

Сегодня утром состоялось заседание руководящего комитета социалистической партии под председательством Леона Блюма. Было решено принять предложение коммунистической партии и назначить первое совместное совещание представителей обеих партий на 30 ноября. Представители социалистической партии выделены Гуэн, Газье, Грэмбох, Блок и Андре Филипп.

Заседание Французского Национального собрания

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня днем состоялось заседание Национального собрания под председательством старшего депутата Марселя Кашена. В повестке дня стоял один вопрос — проверка полномочий депутатов. Марсель Кашен огласил список департаментов, полномочия депутатов которых утверждены. Утверждены мандаты 644 депутатов (из 619).

Кроме того, Национальное собрание приняло без дебатов проект резолюции о том,

Положение в Шанхае

ШАНХАЙ, 1 декабря. (ТАСС). Вчера в Шанхае перед полицейской станцией Ванпу состоялась многотысячная демонстрация в знак протеста против ареста группы лодочников и грубого с ними обращения. К вечеру полицейская станция была окружена многотысячной толпой, требовавшей освобождения арестованных. Поли-

Поездка Уэйвелла и индийских деятелей в Лондон

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вице-король Индии лорд Уэйвелл вылетает в Лондон для переговоров с английскими лидерами. Его сопровождают Джавахарлал Неру, Балдев Синг и член мусульманской лиги Лианкат Али-хан.

Алтайский краевой драматический театр

3 декабря — Б. Лавренко. За тех, кто в море. Пьеса в 4-х действиях.

4 декабря — А. Н. Островский. Волки и овцы. Комедия в 5-ти действиях.

5 декабря — Л. Леонов. Обыкновенный человек. Пьеса в 4-х действиях.

6 декабря — В. Шекспир. Отелло. Трагедия в 5-ти действиях.

Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера. Касса работает с 2 часов дня.

Кинотеатр «РОДИНА»

Звуковой художественный фильм Стелые вятичи.

В программе киножурнал. Сеансы: в голубом зале в 2, 4, 6, 8, 10 часов.

В розовом зале в 1, 3, 5, 7, 9, 10-45. Принимаются коллективные заявки.

В кафе открыт буфет с прохладительными напитками, с холодными и горячими закусками.

Буфет работает с 1 часа дня и до начала последнего сеанса.

Анонс: Звуковой художественный фильм В горах Югославии.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ»

Художественный фильм Она защищает Родину.

В программе журнал День авиации. Праздник на Тушинском аэродроме.

Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10 час. На-днях новый художественный фильм Снегурочка.

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Цветной художественный фильм Каменный цветок.

В программе киножурнал. Сеансы: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

ГОСЦИРК

Сегодня большое цирковое представление в трех отделениях.

Оригинальный аттракцион София Марчесс. Вело-аттракцион-рекордмены

5 Польды 5.

Ролико-фигуристы Орлеан.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса с 2 час. дня.

Городским отделом распространения и экспедиция печати

доводится до сведения подписчиков, что срок окончания подписки на лимитированные издания устанавливается 10 декабря, на нелимитированные издания — 15 декабря.

Лимиты, не использованные организациями к указанному сроку, будут переданы для индивидуальной подписки. За справками обращаться: городоуправление, Социалистический, 21.

Ремонтно-бытовая артель «Рембыт»

в ремонтных отделениях, по ул. Никитинской, 64, просп. Социалистический, 54, старый базар, новый базар, при заводе «Правда», швейная, трамвайной, принимает все виды ремонта кожаной, валяной обуви с материалами артели. Исполнение в назначенный срок.

ТРЕБУЮТСЯ:

Барнаульскому педуниверситету срочно — старший бухгалтер. Условия по соглашению. Обращаться: ул. Пушкинская, 60, телефон 22—71.

Барнаульскому педуниверситету срочно — старший бухгалтер. Условия по соглашению. Обращаться: ул. М. Горького, 16.

Заседание Совета Министров иностранных дел

ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСА О РЕПАРАЦИЯХ С ИТАЛИИ И БОЛГАРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Вчера состоялось очередное заседание Совета Министров иностранных дел, на котором председательствовал Молотов. От советской делегации присутствовали также Вышинский и Гусев.

Министры заслушали доклад своих заместителей о проведенной ими работе по редактированию согласованных статей проектов мирных договоров. В частности, докладчик сообщил, что заместителями согласована формулировка статьи о «навигации по Дунаю, в основу которой положено предложение советской делегации. Заместители одобрили также описание границ между Югославией и Италией, между Югославией и Свободной Территорией Триест.

Основное место в последующем обсуждении заняли вопросы о репарациях с Италии и Болгарии. Советская делегация внесла по этим вопросам новые предложения.

Обосновывая эти предложения, Молотов напомнил, что Югославия, по численности населения и по территории, по крайней мере, в два раза больше, чем Греция; в ходе войны она потеряла значительно больше людей, чем Греция. Поэтому было бы справедливо определить Югославии более крупную сумму итальянских репараций, чем Греция. Что касается Албании, то Парижская конференция не приняла никаких рекомендаций по этому поводу: она отклонила большинство голосов предложение Югославии о предоставлении Албании 25 млн. долларов репараций с Италии, предложение Франции о предоставлении Албании 5 млн. долларов итальянских репараций, а также отклонила предложение Великобритании — вовсе не предоставлять репараций Албании. Однако, Совет Министров иностранных дел предусмотрел в первоначально выработанном им проекте мирного договора с Италией получение итальянских репараций Албанией. По

Преследование членов народной партии в Иране

ТЕГЕРАН, 28 ноября. (ТАСС). Газета «Рахбар» опубликовала телеграмму, в которой сообщается, что в селении Кумбаван (район Шехреза) члены «демократической партии» разграбили клуб народной партии. Несколько крестьян избито и ранено. Одна женщина умерла от побоев.

По сообщению газеты «Рахбар», 23 ноября был разработан клуб народной партии в селении Килин (район Демандабад). 10 членов народной партии арестованы. Жандармы разграбили также клуб народной партии в селении Ибрагимбад и Гявар (район Арака). Жандармы, подстрекаемые помещиками — членами «демократической партии», избивают и терроризируют крестьян — членов народной партии.

Положение в Иране

ТЕГЕРАН, 1 декабря. (ТАСС). Газета «Рахбар» опубликовала письмо из Курдистана, в котором сообщается, что в Сакиз из Исфагана, Белуджистана и других южных районов систематически прибывают новые войска. В Южном Курдистане царит террор властей и реакционеров. Под разными предлогами над сторонниками курдских демократов чинят жестокие расправы, многие из них похищены. Недавно, например, был похищен член курдской демократической партии Сеид Ахмед по ложному обвинению в убийстве. Через 10 дней после расправы над ним действительно убила сам сознался в своем преступлении. За близость к курдским демократам похищен также один польщеский сержант.

Газета сообщает также, что в связи с предстоящими выборами в Пехлеви проведена смена всех нейтрально настроенных руководящих чиновников. Из Пехлеви отозваны губернатор Хешмати, городской голова Хошетгекали, заведующий земельным отделом Бадр, его заместитель Восуд, заведующий отделом размещения Ахмед Заде и др.

Протесты против разгула реакции в Иране

ТАВРИЗ, 28 ноября. (ТАСС). Газета «Азербайджан» 28 ноября напечатала сообщение из городов Миане, Резаие, Салмас, Маку, Миандооба и других о состоявшихся там митингах протеста против событий в Зенджане и разгула реакции.

Как фабрикует иранские реакционные газеты сообщения о «зверствах» азербайджанских демократов в Зенджане

ТЕГЕРАН, 28 ноября. (ТАСС). Газеты «Иране ма» и «Рахбар» опубликовали сообщения своих корреспондентов, находящихся в Зенджане, которые описывают, как фабрикуют реакционные газеты сообщения о «зверствах» азербайджанских демократов в Зенджане.

В телеграмме корреспондента газеты «Рахбар» говорится, что представители правых газет получают информацию только от агентов Зольфагари, а также от отца бывшего начальника полиции Зенджана. В поезде, который доставил корреспондентов газет и агентов Зольфагари в Зенджан, агенты Зольфагари избивали рабочих и хавкалдов, тем, что они распустят не только Азербайджан, но и Кавказ.

По сообщению корреспондента газеты «Рахбар», ему не разрешают посылать правдивую информацию о положении в районе Зенджана. Это сообщение, опубликованное в газете «Рахбар», было приложено по почте.

Корреспондент газеты «Иране ма» также

Ответственный редактор А. ШУМАРОВ

Артели инв. «Швейбак» — инструктор индивидуальной и модных цехов, квалифицированные портные и ученики-плавильщики, мастера-шалоючники, воршильщики. Столяры и плотники на временные работы. При артели имеется столовая.

Обращаться: пер. Цюльковского, 140, отдел кадров.

Монтажно-управлению «Сибэлектро-монтаж» для работы в г. Барнауле и Рубцовске — бухгалтеры, инженеры, техники, электрики, электромонтеры всех специальностей, электрослесари, слесари, плотники, охранники, чернорабочие, уборщицы, конюшары.

Поступающие на работу обеспечиваются топливом, проездной, одноким предоставляется общежитие. Имеется ОРС и столовая.

Обращаться: гор. Барнаул, жилищно-кадастровый отдел, 15, и в гор. Рубцовске: промплощадка АТЗ, механические мастерские «Сибэлектро-монтаж».

Главсельэлектро-инженеры и техника-электрики, инженеры-гидротехники, сторожа, плотники и разнорабочие.

Обращаться: г. Барнаул, Красноармейский, 4.

Охране завода транспортного машиностроения — охранники. Обеспечиваются обмундированием, 3-х разовым питанием, обмундированием для одиночек со всеми коммунальными услугами бесплатно.

Обеспечиваются рабочим снабжением.

Обращаться: Технический поселок, главная проходная, штаб ОКР.

Управлению промкооперации — бухгалтер-ревизор.

Обращаться: ул. М. Горького, 16.